

Аннотация дисциплины

Б1.В.11 «Правовое регулирование в области пожарной безопасности»

Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетные единицы (72 акад. час.).

Цели и задачи дисциплины

Цель освоения дисциплины – формирование у обучающихся знаний, мышления и компетенций, позволяющих осуществлять будущую профессиональную деятельность в строгом соответствии с нормами права, а также представлений о механизмах и способах правового регулирования общественных отношений в области обеспечения пожарной безопасности.

Задачи дисциплины – научить решать правовые, социальные и кадровые вопросы, связанные с деятельностью пожарно-спасательных подразделений на территориальном уровне; участвовать в работе федеральных органов исполнительной власти, занимающихся вопросами обеспечения пожарной безопасности; разрабатывать организационно-технические мероприятия в области пожарной безопасности.

Краткое содержание дисциплины

Пожарная безопасность как неотъемлемая составляющая национальной безопасности РФ. Государственно-правовое регулирование отношений в области пожарной безопасности. Регулирование отношений в области пожарной безопасности на основе технического регламента. Правовой статус создания и организации пожарной охраны в современных условиях. Правовая и социальная защита личного состава ГПС. Страховые гарантии сотрудников и работников ГПС. Единая Государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (РСЧС). 7 Ответственность юридических и физических лиц за правонарушения в области пожарной безопасности.

Выпускник должен обладать следующими компетенциями:

- способен организовывать и руководить работой команды, вырабатывая ко-мандную стратегию для достижения поставленной цели (УК-3);
- способен осуществлять оценку оперативно-тактической обстановки и по результатам оценки принимать управленческие решения по организации и ведению оперативно-тактических действий по тушению пожаров, проведению аварийно-спасательных и других неотложных работ по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций (ОПК-9);
- способность оценивать эффективность использования пожарной автотехники, пожарно-технического вооружения и оборудования, огнетушащих средств и средств связи (ПК-8).

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать способы организации и руководства командой в условиях чрезвычайной ситуации (для УК-3); правила ведения оперативно-тактических действий по тушению пожаров, проведению аварийно-спасательных и других неотложных работ по ликвидации последствий чрезвычайных

ситуаций (ОПК-9); устройство и принципы работы пожарной автотехники, пожарно-технического вооружения и оборудования, огнетушащих средств и средств связи (ПК-8).

Уметь применять действующие законодательные и нормативно-правовые документы для достижения поставленной цели (для УК-3); осуществлять оценку оперативно-тактической обстановки (ОПК-9); использовать пожарную автотехнику, пожарно-техническое вооружение и оборудование, огнетушащие средства и средства связи в условиях чрезвычайных ситуаций (ПК-8).

Владеть командной стратегией для достижения поставленной цели (для УК-3); управленческими решениями по организации и ведению оперативно-тактических действий по тушению пожаров, проведению аварийно-спасательных и других неотложных работ по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций (ОПК-9); пожарной автотехникой и оборудованием, огнетушащими средствами и средствами связи в условиях чрезвычайных ситуаций (ПК-8).

Виды учебной работы: аудиторные занятия (лекции и практические работы), самостоятельная работа студентов.

Форма итогового контроля: зачет.